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A Közérdek eredeti táviratai,
A miniszterelnökség sajtóosztályától.

Beszterezén nem voltak oroszok.
Kedden Nagyeuyedeu is villámgyorsan ter­

jedt el a hír, felzavarva békés nyugalmun­
kat, hogy Beszterczére betörtek az oroszok.

A bír szerencsére uem igazult valónak. 
Ugyanis a beszterczei hatóságok arról érte­
sültek, hogy a máramarosi orosz hadak egy 
töredéke Felső-Visó felől a 2300 méter ma­
gas Pietrosz hegységet (Beszterczenasződ és 
Máramaros határa) megkerülve, Romuli 
beszterczenaszódmegyei községet felégetve, 
Teles község felé vonultak, Besztercze irá­
nyában. Erre a beszterczei közigazgatási 
hatóságok Szászrégenbe tették át szék- 
fa elyeiket.

A beszterczei helyőrség, melyet e pilla­
natig folyton erősítenek kolozsvári és ma­
rosvásárhelyi csapatokkal, — Teles irányá­
ban előrenyomult s kitűnt, hogy sem
Telesen, sem Romuliban egy szál oroszt 
sem láttak.

A beszterczei hatóságok Szás zrégenből 
nyomban visszamentek Beszterczére.

E vak lármával kapcsolattal nem tudjuk 
eléggé hangoztatni, hogy ehhez hasonlatos 
vaklármáuak fel ue üljön a közönség.

*

Harczok északon. Győzelmeink a 
Kárpátoknál.

Budapest, október 10,

A főhadiszállásról előrenyomulásunk kény- 
szentelte az oroszokat, hogy alább hagyja­
nak Przemisl ellen kifejtett hiábavaló erő­
feszítéseikkel, melyek október hó 8-án 
éjszaka érték el tetőpontjukat és az ostrom­
lóknak rettentő áldozatokba kerültek. Teg­
nap délelőtt gyöngült a tüzérségi tűz a vár 
ellen és a támadó megkezdte erői egy részé­
nek visszavonulását,

Lándutnál a mi előnyomuló oszlopaink­
kal erős ellenség szállott harezba, ez a harcz 
még tart. Roswadowból az ellenséget már 
kiűztük,

A Kárpátokon is jól állunk, az ellenség­
nek Mármarosmegyéből való visszavonulása 
futássá fajult. Bocskóuál erős kozák osztagot 
ugrasztottunk szét, ezekben a harezokban 
az ukrájnai önkéntes csapat is kitüntette 
magát. Saját előnyomulásunk a Beszkideken 
és a vereczkei szorosan keresztül Uawskó 
és Tue Holka irányában előrehaladt.

Az uzsoki szorosból visszavetett ellenséget 
Turkán át tovább szorítjuk. Höffer vezér­
őrnagy, a vezérkar főnökének helyettese.

*

Gróf Tisza miniszterelnök távirata
Tisza miniszterelnök távirata szerint 

Erdélynek csakis Mármarossal határos leg­
északibb szélein mutatkoztak kisebb portyázó 
orosz csapatok, amelyek már a katonaság 
odaérkezése előtt a cseudőrség nyomása 
alatt visszafulottak. A Mánnarosszigetig előre­
nyomult orosz hadoszlop Técsőuól óa Nagy- 
bocskóuál megverve, menekül. A többi kár­
páti szorosoknál győzelmes csapataink Gali- 
cziában üldözik az ellenséget.

Offenzivánk az északi főseregnél gyorsan 
halad előre. A németekkel egyesült hal­
sz árra unk mélyen bentjár Orosz-Lengyel- 
országban, a visszavonuló oroszoknak több 
ponton, így a San alsó szakaszán súlyos 
veszteségeket okoztunk. E folyó keleti part­
jára való visszavonulásuknál számos foglyot 
és hadiszert vesztettek. Roszowot megszál­
lottul«. Az oroszoknak vakmerő kísérlete 
Przemyslt rohammal bevenni, óriási veszte­
ségükkel visszaveretett.

A Boszniába benyomult ellenséget tel­
jesen megvertük, úgy hogy vad futásban 
menekül vissza a határon. 5000 fogoly került 
kézre.
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Nemzeti feladat.
Minden figyelmünk középpontja a Kárpá­

tok történelmi legendák által koszoruzott 
erdős hegy lánczolata. Fagyasztón, mint a 
késmárki szél, érkezik onnan felénk a muszka 
tél hideg, fagyos tehelete. Mig hadseregünk 
zöme Galicziában küzd, addig az oroszok a 
Kárpátok átjáróin akarnak egy darab Szibé­
riát mi ránk bocsátani, A legnagyobb biza­
lommal vagyunk honvédő seregeink iránt és 
az erős fölényével állapíthatjuk meg, hogy az 
ellenség, amely Uzsok és Torony a felől akart 
felénk közelíteni, a szolgaságot és tudatlan­
ságot, Ínséget és betegséget, az orosz nemzeti 
lét szégyenletes nagy bölcsejét, az ázsiai 
barbárságot hozza magával.

A moszkovitaság, a kozákság, a kolera 
ellen küzdünk. Az egész középeurópai művelt­
séget védjük, nem csupán magunkat, hanem 
Németországot és Ausztria nyugati, német 
tartományait is. Mint évszázadokkal ezelőtt 
tettük az ozmán ellen. Akkor is a janicsárok 
és spahik ellen a boldog német kultúrát 
eleven emberfalkent mi védtük. Mi véreztünk, 
magyarok és lengyelok és a galicziai és a 
kárpáti harezokra gondolva, Hunyadv és 
Sobieski szel lemét érezzük megelevenedni újra.

És örömest adjuk az áldozat legjavát, mint 
adtuk akkor is. Történelmi hivatást teljesí­
tünk hiszen, régen keletkezett történelmi 
hivatást, amely még korántsem ért véget. 
A Habsburgok magyarországi trónfoglalásá­
nak az volt mélyebb értelme, hogy ők nyu­
gati seregükkel védelmezvén Magyarországot

a török barbárság ellen, mi őket óvjuk és 
becsülettel véreztünk az évszázados harezbau.
A leladat. nem ért véget, csak az elhelyez­
kedés változott meg. Az egykor tulliatalmas 
keleti ellenségből gyámolra szoruló barát lett, 
ám a habsburgi gondolatnak, amely világtör­
ténelmi sugalat, ihlet, és küldetés, uj barbár 
ellensége támadt északon. És megint a mi 
testünk az, amely az ellent felfogja,

Az áldozatoknak végtelen verrózsakoszo- 
rújából lesz teljessé a nemzet történelme. 
Áldoz magáért, királyáért és a kultúráért, 
amelyhez a kereszténység felvételével majd 
tíz évszázad előtt ő maga csatlakozott. Egy­
kor bárom tengerig nyúló impériumáról le­
mondott, hogy a jobb ügyért való harezok 
eposzát vívja meg mások helyett.

És változtak az idők. Aláhauyatlott a 
lövök, erőben még uem lett támadóan nagy 
az orosz és — a forradalom tüzébeu önma­
gát tisztítván meg — u megáldott nyuga­
lomnak és a termő békességnek évtizedei 
következtek erre a nemzetve is. Dolgoztunk. 
Leküzdöttük az akadályt, amit a rokontalan 
nyelv állított régebben a magyar irodalom 
es a nyugat köze, a nyugati írók nagy 
családját egy uj csapattal ajándékoztuk meg, 
festőink a nyugaton is tisztelt mesterek let­
tek, zenészeink uj hauggyöugyöket fűztek a 
nyugati szimfóniákba és távol napnyugat 
hivatalaiban a magyar elme tekuikai talál­
mányait lajstromozta a szabadalmi védő. 
Most megint a huszárt ösmerik leginkább a 
magyarból, Namur felé vág egyik kardja, 
az erdős Kárpátok alatt küzd a másik,

A nyugati kultúrának, amelynek mostohái 
voltunk sokáig, áldozó kelyhébe megint mi 
csurgattuk az első vert. Könnytelen szemmel 
tesszük, mint lengyel testvéreink. Irigylés 
nélkül szemléljük Nagy Németországnak és 
a Mouarkia osztrák-nemet tartományainak 
szevencséaebbiuyugalmát. És bízunk hadsere­
günkben, amely Lengyelország sikjam, várak 
tövében a folyók mentén védelmezi a Monav- 
kia összes földjeit, Magyarországot, a 
Mouarkia legáldozóbb tényezőjét.
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Lelkes ifjúság.
A Bethlen-kollégium tanítóképző-intézeté­

nek ifjúsága a III. és IV. évről elhatározta, 
hogy e rendkívüli időkben hazafias köteles­
ségét a hareztéren fogja teljesíteni. Alsó- 
Fehér és Marostorda vármegyék kormány- 
biztosához : Szász Józsefhez intézte folya­
modványát abból a czélból, hogy törekvésü­
ket támogassa, lehessenek ők honvédők.

A benyújtott kérés a következő:

Méltóságos Kormánybiztos ur!
E válságos pillanatokban, mikor minden 

perez hőn szeretett hazánk sorsát ringatja 
ölén, mi sem akarjuk tólluuü! uézui a küz-



a. oldal. Közérdek

delmet, hanoin ki akarjuk youui részünket 
a haza védelméből. Mint leendő néptauitók- 
uak, az volna a hivatésuuk, hogy béke ide­
jén szellemi fegyverekkel ruházzuk fel a 
népet, most azonban, a mikor a mi hőn 
szeretett tápláló édesanyánkat, a mi drága 
magyar hazánkat látjuk megtámadva a 
zsarnokság fegyverei által,letesszük a könyve­
ket, elővesszük az igazságnak fegyverét, 
mellyel győznünk kell I

Nem akarunk érzelmeink tolmácsolásával 
terhére lenni a Méltóságos Kormánybiztos 
urnák, de méltóztassék egy pár kérésünket 
szívesen meghallgatni.

Mi, akik az ős Bethleu-kollégium ref. 
tanítóképző-intézetének 111.,IV. eves növendé­
kei vagyunk, felajánljuk erőnket a haza 
védelmére — e jelszóval: „Vitám et sangui- 
uem 1“ És mivel már négy hosszú év alatt 
valósággal testvérekké lettünk, aligha tud­
nánk vérző szív nélkül egymástól végbucsut 
venni talán örökre... Épen ezért mőltóztas- 
sék közbenjárni, hogy a marosvásárhelyi 22. 
honvéd gyalogezredhez soroztássunk be. Együtt 
megyünk, együtt harczoljunk s hu úgy akarja 
a magyarok Istene, együtt győzzünk, vagy 
együtt haljunk meg I

Mint a tauitóképző-iutézet 111. és IV. osz­
tályú növendékei, arra kérjük a Méltóságos 
Kormánybiztos urat, kegyeskedjék kieszkö­
zölni részünkre, hogy az öukéntesi jelvény, 
illetőleg önkéntességi jog részünkre bi/tosit- 
tassék, ha másképen nem volna lehetséges, 
külön vizsgálat rögtöni letételével is ezt 
elnyerni óhajtanék.

Még egy kérésünk vau, az t. i. hogy 
mindnyájunkat, akik önként jelentkeztünk, 
sorozzanak be.

Most pedig Méltóságod pártfogását és jó­
indulatát kérik azok az ifjak, kik úgyszól­
ván Nagyenyed városában tanultak meg 
lelkesedni, akik az ős kollégium falai között 
ismerték meg, hogy mi a haza! Elmegyünk 
az igazság fegyverével küzdeni. Hisszük és 
reméljük, hogy a magyarok Istene, ki szá­
zadokon át diadalra juttatta a magyar fegy­
vereket, velünk lesz most is s győzelmünk 
biztos lesz.

Hazánkért, nemzetünkért és királyunkért 
fogunk küzdeni 1

Kérésünket Méltóságodnak jóindulatába 
ajáuljuk.

Mély tisztelettel
Nagyeuyed, 1914, október 6-áu.
A Bethlen-kollégium tanítóképző intézeté­

nek növendékei:
A IV-ik osztályból: Pataki István, Farkas 

Árpád, Csalh András, Gálfalvi Pál, Greifeu- 
steiu János, Köröndi Fereucz, Gyenge Ist­
ván, Nagy Árpád, Víg László, Síkos András, 
Jeuei Jenő, Szőcs Gyula, Albert Béla, 
Győrbiró Sándor.

A Ill-ik osztályból: Demeter Ákos, Schram- 
bek Károly, Péter Domokos, Kali Albert, 
Lakatos István, Gönczi Pál, Földes Béla, 
Molnár László, Jaiicsó Lajos, Varga László, 
Reichert Róberl, Gaal Lajos, Máthé Elek, 
Thuróczy Árpád, Bokor Kálmán, Varga 
István.

A tauitóképző-iutézet igazgatósága és tanár 
kara méltányolva az ifjúság luzutias lelke­
sedését, támogatta okét törekvésükben s 
hogy rájuk nézve az iskolai év veszendőbe 
ne menjen, kérdést intézett a kultuszminisz­
terhez, hogy részesülhetnek az önkéntes ka­
tonai szolgálatra jelentkező ifjak azokban a 
kedvezményekben, a melyek tanulmányi szem­
pontból a kormányrendelettel behívott és 
sor alá állott közép- és felső-iskolák ifjúsága 
részére biztosított.

A tudakozódásra a következő választ kapta 
az igazgatóság:

„Besorozott ős besorozandó tauitójelöltek 
iskolai évi beszámítása, ameuuyibeu tanul­
mányi mulasztás pótlólagos előadások ős az 
iskolaév kitolása által pótolhatók, ide teendő 
előterjesztésére annak idején legmesszebb 
menő méltánylással fog elbíráltatni.

Kleborsberg, államtitkár.“

Most már nincs egyéb bálra, miután min­
den illetékes tényező: szülők és hatóságok 
az ifjak lelkesedései méltányolva, czéljaik 
elérésében segítették őket, mindnyájan sor 
alá állva, besoroztftssanak. Lelkesedésüket 
katonai erényekkel ékesítsék. Szerezzenek 
a harcztéreu hirt és dicsőséget. Vigyék a 
a nemzeti ügyet diadalra!

*
* *
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VARMEGYEI ÉLET.
Törvényhatósági közgyűlés.
Főispán ur Öméltósága folyó évi szeptem­

ber hú 29-éu kelt reudele'ével Alsó-Fehér 
vármegye törvényhatósági bizottságának őszi 
rendes közgyűlését október hó 
19-ik napjára tűzvén ki, az irt napon dél­
előtt 10 órakor kezdődőleg a vármegye 
székházénak dísztermében tartandó köz­
gyűlésre a bizottsági tagokat az alispán 
hívta meg.

A tárgysorozat eddigelé 73 pontból áll. 
Nevezetesebbek:

Alsó-Fehér vármegye törvényhatóságának 
1915. évi költsőgvetese

Alispáni jelentés Alsó-Fehér vármegye 
állapotáról.

Esküdtlajstromok összeállítására 12 bizalmi 
férfiú megválasztása.

Abrudbánya város képviselőtestületi tag 
választására eluök kiküldése.

Nagyenyed varos képviselőtestületi tag 
választására eluök kiküldése.

Szilágyvármegye átirata,a fertőző betegsé­
gek terjedésének leküzdése tárgyában.

Jásznagykunszolnok vármegye átirata a 
lüdővész elleni küzdelem tárgyában,

Jásznagykunszolnok vármegye átirata az 
1907, évi V. t.-cz. módosítása tárgyában.

.............................................. .................

Myugalom Beszterczén.

Szász József kormánybiztos nyilatkozata,
A beszterczei rémhírek hullámai — köz­

tudomás szerint — vármegyénkbe is átcsaptak.
A rémhír ideérkezte után szerdán Szász 

József kormánybiztosunk nyomban automobi­
lon Marosvásárhelyre ment, honnan telefo­
non nyugtatta meg városunk közönségét., 
hogy aggódalomra nincsen ok. Szász 
Józset kormánybiztos személyes impressziói 
alapján a következőket mondotta:

Szászrégeni hivatalos elfoglaltságommal 
kapcsolatbanátráudultam Beszterczőre, Fejér- 
váry Jenő főispán meglátogatására s igy 
alkalmam nyílt a beszterczei eseményeket 
szemtől-szembe látni.

Kedden, éppen hetivásár idején terjedt 
el az alaptalan hir, hogy az oroszok a város­
hoz közöl vannak, elképzelhető kousteroá 
cziőt keltve a vásáros nép között.

71. szánd.

Ehhez hozzájárult még az a tóuy, hogy 
egyes hatóságok — téves iuformáczió alapján 
— Szászrőgenbe tették át szőahelyüket s az 
ennek nyomában keletkezett pánikszerű 
menekülés, melynek czéljaSzászrógeu elérése 
lett, teljesen felfordult állapotokat szült.

Tegnapra azonban a város képe teljesen 
megváltozott. A hatóságok még szerdán s 
ezzel kapcsolatban az egyes menekülők is 
visszatértek Boszterczére, úgy hogy a város­
ban ma a legnagyobb rend uralkodik.

A kormánybiztos ezzel kapcsolatban ki­
emelte Szászrégen város magisztrátusát, mely 
éléu Schiffbáumer polgármesterrel az általá­
nos koustermlczió közepette a legnagyobb 
hidegvérrel teljesítette kötelességét,

Szászrégen város polgárai is dicsérendő 
magatartást tanúsítottak az alármirozott 
hírekkel szemben. Egyetlen menekülő család 
sem akadt, amely a város nyugalmát felza- 
varta volna,
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Büntetik a vészmadarakat.
Hadseregünk északon és délen győzelmes 

csatákban szerez becsületet fegyvereinknek. 
Minden okunk megvan arra, hogy a legjobb 
reménységgel nézzünk a döntő küzdelmek elé. 
Mégis akadnak itthon olyanok, akik tájéko­
zatlanságból vagy éppen nagyképűsködésből 
vőszhireket koholnak és terjesztenek. Ezek 
a hírek,szájról-szájra járnak s meg kibővülnek 
a fantáziaszülte ijesztő részletekkel. Az ilyen 
mende-moudáknak semmi pozitív alapjuk 
uiucsen és azokat a higgadtan gondolkodók 
le tudják szállítani értékükre. De vannak 
hiszékeny emberek, akik hitelt adnak a rém­
híreknek. Ezek körében nyugtalanságot ken­
hetnek a kósza híresztelések.

Mivel a mai súlyos napokban a hazafias 
kötelesség azt parancsolja, hogy az állam 
minden polgára a fegyvereinkbe vetett hitet 
egészen jogos bizalommal s lelkesedéssel 
várja a fejleményeket, a köz nyugalom 
fenntartása megköveteli, hogy a 1 u g- 
nagyobb erőllyel járjanak el az 
álhirek gyártóival és terjes z- 
tőivel szemben.

Evégből Sándor János belügyminiszter 
9271—914. szám alatt kiadott rendeletével 
az álhirek koholását ős terjesztését kihá­
gássá minősiti. Aki ezután valótlan 
vőszhireket kohol vagy terjeszt, azt n rendőri 
büutetőbiróság tizenöt napi terjed­
hető elzárással és kétszáz koro­
náig terjedhető pénzbüntetés­
sel lógja büntetni. Ez a mai viszonyok 
között igazán szükséges és üdvös rendelnie 
a következőképen hangzik:

Mind sűrűbben érkezik panasz a hadvise­
léssel kapcsolatos oly riasztó hírek koholás i 
és teij-sztése miatt, amelyek alkalmasak 
arra, hogy a nagyközönség körében nyugta­
lanságot és oknéküli aggodalmakat támasz­
tanak. Minden komoly ember elismerni kény- 
leien, hogy ily álhirek koholása és terjesz­
tése a közrendet és közuyugalniat, amely­
nek fentartása és előmozdítása éppen ilyen 
súlyos időkben kétszeres kötelesség, nagy 
mértékben veszélyezteti. Ez okból ily álhi­
rek koholását és terjesztését szigorúan meg­
tiltom és e tilalom megszegését az 1879. 
évi XL. törvőuyczikk 1. §-a alapján kihá­
gássá nyilvánítón. Ennélfogva azt, ulti a 
hadviseléssel kapcsolatban :

1. vószhirt kohol vagy valótlan vészhirt 
terjeszt, vagy

2. valakinek megsebesülését, halálai vagy 
az ellenség fogságba jutását állítja vagy 
hl rész teli auélkül, hogy az adat valódiságá­
ról hivatalos közlésből vagy kétséget kizáró 
más módou meggyőződött volua, vagy

3. egyéb oly hirt kohol, vagy olyan álhirt 
terjeszt, amely alkalmas arra, hogy a lakos­
ság körében félelmet vagy ijedelmet keltsen, 
kihágás miatt tizenöt napig terjedhető elzá­
rással és kétszáz koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel kell büntetni,
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E kihágás miatt az eljárás a közigazga- 
tftsi hatóság mint retniövi büntetőbíróság a 
í-y.tíkvh tóvárosi államrendőrség működésének 
területén a budapesti m. kir. államreiidőrség 
hatásköréhez tartozik.

Budapest, 1914. évi október 1.
Sándor János s, k,

Minden tekintetben szükség volt erre a 
rendeletre és csak helyeselni lehet azt az 
iutencziút, amely az ostoba rémítitek ková- 
csoiOiuak, a fontoskodóknak, czmikusokuak, 
a reszketőknek és rémüldözőknek korbácsa.
A rendelet nyilván elhallgattatja azokat is, 
aluk tudatlanul jelentéktelen adutokat a 
furfang látszatával kapcsolnak össze és torz 
fantáziával egészítenek ki, vagy magyaráz­
nak hivatalos közléseket.
........... .............................. ....... .

A mi kórházunk.
Emlékeznek-e kérem f.':évi augusztus hó 

12-re? Akkor volt a mi hős houvédzászló- 
aljunk fenséges ünnepe: eskületétele. A ra­
gyogó nap sugarai milyen sok deli, fénylő 
szemű, bátor tekintetű bősünket aranyozta 
be ott, a nemzeti zászló körül. Azóta hány 
véres csatában küzdöttek fiaink győzelme­
sen, vitézül, hányán sebesültek meg és há­
nyán haltak el & csatatéren, kiknek hősi 
emlékét kegyelettel őrizzük meg.

Ugyanez nap délután határozták el höl­
gyeink, ezek a páratlanul lelkes, nemes 
szivü honleányok, hogy ápolónői taufolyamot 
szerveznek ős dr. F a r n o s Árpád, a me­
gyei korház érdemes főorvosának vezetése 
alatt elkészülnek legszebb hivatásuk egyi­
kére : a hazáért küzdő hadseregünk sebe­
sültjeinek ápolására, Török Bertalanná 
volt az első, ki aláirt ős nyomban 14-eu 
voltak készek követni nemes példáját és 
uspról-uapra mind többen vettek részt a 
tanfolyamon,

Szept. 2-áu már itt volt az alkalom, hogy 
megkezdjék az ápolónőink súlyos kötelessé­
güket. Váratlanul 32 sebesült érkezett, ki­
ket a kollégium kórházában helyeztek el, 
3-án rögtönözve megalakult a Vörös Kereszt 
egylet ideiglenes fiókja, szerencsés válasz­
tással báró Báuffy Kázimirnőt elnökül,
Z e y k Dáuieluét, Török Bertalannét, 
Sándor Juliánét, dr. Müller Jenőnél 
alelnökül nyerve meg. Nyomban meg is 
kezdették működésűket a város közönségé­
nek lelkes támogatásával.

Kitűnő,erőt nyertek meg hölgyeink Pap p 
János gyárigazgató lelkes személyében, ki 
kázról-liázra járva gyűjtötte össze az uj 
kórház felszerelései, melyhez az orsz. fegy- 
ház, igazgatója, Uray László támogatása is 
nagy segítséget nyújtott.

Pár nap alatt 150, majd 200 s végül 300 
ágy állott készen a kollégium alsó és felső 
során rendbehozott szobákban és a kis 
minta kórházban, hová a súlyosabban sebe­
sülteket helyezték el.

A hölgyek felosztották a nehéz gmunkát; 
a sebesültek bekötözésőt, felügyeletét Sán­
dor Jeuőné, dr, Szilády Zoltánné, dr. Müller 
Jenőné, dr. Garda Kálmáunő, MolnáriGyuláné, 
Török Györgynő, Ciruer Ödönné, Tángel 
Józnefué, Kunsch Antalué, Fenichel Lázárné, 
Újhelyi Jánosué, Sas Albertné, Pougrácz 
Györgyué, Székely Jáuosné, Gombás! Irma, 
dr, Dobozy Viltnosné, Elekes Irén, Keresztes 
Váll, Jeney Erzsi, Jancsó Gigi, Neumann 
Erzsi és Sarolta, Dedinszki Gizella, Ludányi 
Etel, Salgó Irén, Farnes Ella és Olga, Máthő: 
Mariska, Dobozy Piroska, Weisz.Irén, vállal­
ták el.

Az étkezésről Zeyk Dáuielué, Fejes Áronnő, 
özv. Berde Sáudorné, Szigethi Jánosué, Bulla 
Béláné, Hegedűs Zsigmoudué, Benedek Gá- 
borné gondoskodnak figyelmes felügyelettel.

A nagy ágynemű, fehérnemű raktár keze­
lései Török Bertalauné, Váró Ferenczue 
végzik Viuczeuti Lujosne, dr, Inczedy- 
Joksmau Ödönné, DOczy Ferenczné, ö/.v, 
Ciruer Józsefné, dr, Reich Béláné, Varga 
Erzsébet, Nehéz Margit és több szives jó 
hölgy segítségével, kik bizony sok fehér­
neműt foltoznak, javítanak megfelelően, begy 
ellegyeuek látva sebesUlljeiuk.

Az orvosi teendőkéi, miután katona- 
orvosunkat a csapatokhoz hívták be, most 
dr. Winkler Albert és dr. Reich Béla vég­
zik, a nehezebb műtéteket pedig dr. Faruos 
Árpád végzi a m, kórházban.

Kérjük uemesszivü közönségünket, hogy 
támogassa lelkes hölgyeink buzgalmát fel­
adatuk végzésében pénz, dohánynémü, bor, 
gyümölcs, sütemény adományaival,
............................................... .............. .

Károly román király meghalt,
Lapunk zártakor biztos forrásból vett 

értesítés szerint Károly román király 
ma természetes halállal meghalt.
imiiimiiiiiitiiimmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiimiiiiiimmiiimmiiiiiiiiiHHiiiti

Antwerpen elesett.
Antwerpen város a németek 

kezére került.
MtmmmiiimiiiiiiimiiiiiiiimiimiiinnimiiiiiiimmimmmimmiumiiiH

Ce. és kir. katonai parauosnokaág Nagyszeben,
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Felhívás.
A hadügyi kormányzatnak a harctéren 

levő katonák részére a nemsokára beálló 
hideg elleni'védekezésre nagy mennyiségű 
a falusi lakosság által használni szokott 
mell bundára, mellényre, úgynevezett „Pep- 
tav“- l e- van szükségé.

Miután uz óriási szükséglet kizárólag a ke­
reskedőknél és termelőknél nem fedezhető, 
minden ily nem viselt ruhadarab tulaj­
donosa felhivatik, hogy azt fizetés ellenében 
a hadügyi kormányzat rendelkezésére bo­
csássa. Darabjáért a minőség szerint 12 
koronáig t ijedő ár fizettetik. Az egyes da­
rabok értéke a községi elöljárók által a 
küldeményhez csat landó kimutatásban ki­
tüntetendő. E tekintetben szigorúan kell el­
járni és csak a tényleges értőket beírni.

Az eljárás a következő;
A községi elöljáróságok a lehető leggyor­

sabban összegyűjtik a községben rendelke­
zésre álló „Peptar“-okat ős ezeket a hadügyi 
kormányzat költségére a legközelebbi gyűjtő­
helyre küldik.

Gyűjtőhelyül szolgálnak a nagyszebeni, 
kolozsvári, brassó és gyulafehérvári katonai 
ágy raktárak.

Az ezen gyűjtőhelyek állal a községeknek 
átadandó átvételi elismervények az átadott 
bundák számát ős értékét kel! tartalmazzák.

A kifizetése ezen átvételi elismervények- 
uek az illető ágyraktár által a 2 számú ruha­
tárhoz beküldendő másolatai alapján a buda­
pesti 2 számú ruhatár által történik közsé­
genként a póstatakarékpénztár utján.

A községnek kiutalt pénzösszegekből 
semmi néven nevezendő levonás som esz­
közölhető, hanem mindenkinek az átadott 
bundák teljes összege kifizetendő.

Ezen bundák átadása lehetőleg f. vi 
október hó 20-ig befejezendő, miért is a 
közreműködésre hivatott közegek fellövi 
nak, hogy a mozgalmat a lehetőség szerint
sietessek.

A nagyszebeni k a l. o u ai 
parancsnokság,

HÍREK.
— Református egyházi hir A Lelkészt

Hivatal tudatja, hogy a református templom­
ban, — valamint a mostani történelmi idők 
kezdetétől eddig, — úgy ezután is minden 
istentisztelet alkalmával buzgó imádságokat 
küld népünk az. Egek Urahoz hazunk és 
nemzetünk megtartásáért, oltalmáért, győzel­
münkéit, dicsőségesen küzdő fiaink diaiial- 
máért, a hősi halált hull lelki üdvösségéért, 
s a bánkódok, aggodalmaskodók és szenvedők 
vigasztalásáért. Hétköznapokon minden reg­
gel 8/i 8 órakor, szombaton délután is l/s 4 
órakor. Vasárnapokon délelőtt í) órakor; 10 
órakor és délután */« 3 órakor tartunk ren­
des istentiszteletet, s azokon külön esedezé- 
seket. A sebesültekkel külön a kollégiumban 
imádkozunk. „Vigyázzatok és imádkozzatok 1“

— öyaszhír. Részvéttel közöljük Dezső 
Zsigmoiut m. kir, erdőtauácsos gyászát. Hit­
vese szül. Nagy Klára i hó 3-áu életének 
57-ik és buldog házasságának 34-ik évében 
tlhun, t. E hó 5-en temették el nagy rész­
vét mellett a református temetőbe,

— Eltávozás, Füzy Katinka, a pol­
gári leányiskola kiváló érdemeket szerzett 
tanítónője, a nagyenyedi szegény tanulókat 
segélyező kör választmányának buzgó tagja 
és jegyzője, társadalmunk minden nemes 
irányú tevékenységének pártóloja, közönsé­
günk igaz fájdalmára nygdijazlatta magát 
és Nagyszebenbe költözött. A Sz. t. . se­
gélyező kor tagjai különösen sajnálják ked­
ves társuk eltávozását, s meleg bucsuirattal 
fejezték ki, elhelyezve díszes albumban, 
melyet volt kedves tanitváuya Ikrieh Aruoldué, 
Szász lioua készített el. Török Bertulunué a 
választmány számos tagjával együtt nyújtotta 
át az emlékalbumat szép búcsú szavak kí­
séretében, mit Füzy Katinka mély megha­
tottsággal fogadott, feledlietleuuek jelezve 
azt az időt, melyet közöttünk, a közügyért 
együtt munkálva töltött.

— Országos vásár, A nagyenyedi őszi 
országos kirakóvásár e hó lö-áti pénteken 
lesz. Az állatvásár a száj- ős körömfájás 
miatt elmarad.

— Tanítás a kollégium főgimnáziu­
mában. Lapunk múlt számában említettük, 
hogy további intézkedésig szünetel a tanítás 
a Bi thleu-kollttgium főgimnáziumában, mivel 
a sebesülteket helyezték -el a kollégium 
lakószobáiban. Most, az igazgatóság a követ­
kező értesítést küldte szét: Főgimnáziumunk­
ban a tanítás főhatósági intézkedés alapján 
egyelőre szünetelni fog, A tanulók várják be 
nyugodtan az igazgatóságnak az iskolai év 
megkezdésére vonatkozó értesítését s addig 
is használják fel az időt okosan! Különösen 
a Vili. o. tanulókat figyelmeztetem, hogy 
ismételgessék az érettségi vizsgalati tárgyak­
nak az előző osztályokban feldolgozott anyagát.

— Az Edison fényjáték színház ma 
vasárnap két nagy előadást tart, délután 5 
és este 8 órakor, Szeuzácziós aktuális fel­
vételek ; A mi hü s z ö v o t s é g e s e i u k. 
Riportok a'háborúból. Legújabb háborús fel­
vételek I ső sorozata folyú hó 18-áu, — 20 
százalék a hadbavouultak ,_ hátramaradottjai 
segélyezésére és a Nagyenyeden levő sebesül­
tek pofására fordittatik.
....................................................... .... .............mi

Aranyat — vasért.
(Abrudbanyáról.)

I n c z e Antalné gyűjtő-ivén szívesek 
voltak adni:
Kászoni Ferenczné Özv. . Nagy Lajos i arany gyűrű 

2 arany fülbevaló Székely Sáudorné Anna
Kakavei Péter i kis arany t arany gyűrű, 2 arany 

stufakő fülbevaló, 1 arany rész
Boka Róza 1 arany gytiiü Loboncz Miklósné 1 nagy 
Iíornya Gyula 1 10 koronás arany stufa

arany pénz Nuszbaum Adolf 2 arany
Nagy Lajosné 2 arany lül- gyűrű, 1 To koronás arany 

beváló Burián Ferenczné özv. 1 arany
Nagy Kálmánné özv. 2 arany férfi gyűrű 

jegygyűrű Török Mariska 6 ezüst gomb,
. Rdcz Miklósné 1 arany t ezüst sarkantyú taréj

jegygyűrű Máthó István 1 arany érem
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Inczr Antal ifj. i arany Ara- 
láncr.

íncze Sárika i arany gyűrű kö­
vekkel

Pelachy Fercncz i arany 
jegygyűrű

Miski Kálmán né özv. i férfi 
arany gyűrű kővel 

Molnár Ilona 2 arany ftilbe-

József Dezső I férfi arany 
gyűrű kővel

Tabakovits Mariska i arany 
karika gyűrű

Tabakovits Ilona i arany 
karika gyűrű

Kovács Gyula 1 férfi arany 
gyűrű, I arany szív keret 

Suflárszky Mátyás t arany 
jegygyűrű

Balosz Miklós i férfi arany 
gyűrű

Böckkel Annuska i női arany 
gyűrű kővel

Olajos Lajos i férfi arany 
gyűrű kővel

Fliznik Annuska 2 női arany 
gyűrű kővel

Fliznik Erzsébet i női arany 
gyűrű kővel

Szilveszter György i férfi 
arany gyűrű kővel 

Kövér Károly i arany iránytű 
Kövér KArolyné í arany 

kereszt korálkővel 
Sturm Ilona t arany gyűrű 
Ötvös Károlyné 2 arany 

fülbe való
Székely György I to koro­

nás arany pénz 
Roth Jenő i férfi arany 

gyűrű kővel
Gart Irén 2 io koronás arany 

pénz
Sturm Erzsiké i arany nyak - 

láncz
Ziegelhöffer Anna t női arany 

gyűrű kővel
Ziegelhöffer Mária i arany 

gyűrű
Séder Kata 2 arany gyűrű 
Pálfi Istvánné özv. t arany 

karika gyűrű
Miski József 2 arany jegy­

gyűrű
Miski Dénes I férfi arany 

gyűrű kővel
Miski Dénesné 2 arany jegy­

gyűrű
Anita László i férfi arany 

gyűrű kővel
Lözing János i férfi arany 

gyűrű kővel
Lözing Jánosné i arany 

nyakék
Erősi ZoltAnné 2 arany fülbe­

való, i arany gyűrű 
ősmeretlen 4 K készpénz 
Iváskán Sándor 5 K készpénz 
Gönczy Józsefné özv. 2 arany 

fülbevaló, 1 gyűrű, 1 láncz 
Kádár Etelka 1 egyrubeles 
Posta Teréz 1 arany jegy­

gyűrű
Klirastei Mihályné t női 

arany gyűrű
Fülöp Andrásné özv. 1 arany 

jegygyűrű
Kiss H. Jánosné 1 női arany 

gyűrű kővel

Kiss H. János 2 arany gyűrű 
Nuszbautn Adolfné 1 10 ko­

ronás arany pénz 
Szuchy László 1 10 koronás 

arany pénz.
Roth jenöné 1 női arany 

gyűrű kővel
Magyart Gusztáv né 2 arany 

fülbevaló, 2 arany gyűrű 
Farkas Hermann 1 aranylánc/ 
Stanga Anns 1 arany női 

gydirü kővel
Kreszács Juliska 2 fülbevaló, 

1 melltti aranyból 
Kreszács Erzsi 2 fülbevaló, 

i melltti aranyból 
Pongrác/, Dénes 1 férfi arany 

gyűrű kővel 
Pongrácz Dénesné t női 

arany gyűrű kővel 
Pongrác/. László 1 aranygyűrű 
Gaál Ignáczné ifj. 1 ezüst 

karkötő
Winkler Jánosné 7 arany fül­

bevaló, 1 arany gyűrű 
Klimstein Mihályné ifj. 1 férfi 

ezüst óra
Kiss H. János 1 férfi ezüst óra,

1 láncz, i Szentgyörgy-tallér 
Keller Józsefné özv. 1 arany

férfi pecsétgyűrű 
Nürnberger Károly t arany 

jegygyűrű
Ürmössy Sándor 2 arany fül­

bevaló, i női arany gyűrű,
2 arany zsuzsu 

Nürnberger Károlyné 1 arany
jegygyűrű

Némethy István 2 férti arany 
gyűrű kövekkel 

Kövér Jánosné 2 női arany 
gyűrű

Goldberger Mór 1 10 koro­
nás arany pénz 

Képes Berta 2 arany fülbe­
való

Kremiczky Sára 1 to ko­
ronás arany pénz 

Stanga Mariska 4 arany fül­
bevaló

Vass Károly 2 10 koronás 
arany pénz, 1 arany gyűrű 

Szlávik Jolán 1 női arany 
gyűrű

Imreh Dezső 1 10 koronás 
arany pénz

Jánó Józsefné 1 aranyjegy- 
gyűrű

Erőss Mártonná 2 arany gyűrű 
2 arany fülbevaló 

Melis Istváe 1 io koronás 
arany pénz

Kobori Mariska és Erzsi 
4 ezüst fülbevaló, 1 arany 
gyűrű

Suflárszky Mátyásné 1 arany 
jegygyűrű

Sofia Bucsesán 1 arany gyűrű 
Dornik Mariska 1 arany 

jegygyűrű
Aczél Gézáné I arany jegy­

gyűrű
Aczél Géza 1 arany jegygyűrű 
Mikó Dezsőné 3 arany karika­

gyűrű, i arany fülbevaló 
Mikó Maliid 2 arany gyűrű 
Fehér Margit 1 arany gyűrű 
Biró László főerdőmérnők fia 

I arany női nyaklánc«, 
i női arany gyűrű

Szász László t ezüst férfi Dávid Irma és Róza 1 an- 
láncz, I ezüst fülbevaló gy&les ezüst forintos, 

Skslangya Józsefné 3 angya- 2 ezüst fülbevaló
los tallér Dávid Samu 2 arany fülbe

Cech 1.. Beátrix t arany gyűrű való, 2 ezüst kapocs,
Simon Samu 1 arany gyűrű, 2 ezüst rész

2 arany fülbevaló Dávid János 24 régi ezüst
Minor F'erencz 1 arany pénz, 3 ezüst törmelék,

jegygyűrű 
Minor Ferenczné t arany 

jegygyűrű

3 ezüst zsinór és kardbojt 
aranyozva

Knobloch Jolánka 1 arany
Simon I.ás/JVj I arany melltti. 1‘Lny

Kovics Giborné . arany , aran, melltti
Folly Erzsébet 1 arany nyak- 

losch 1 ara,,y eyu“‘ láncz arany szívvel
Posch Ltpótné 2 arany F0lly Márta 1 arany gyűrű 

fülbevaló Stefiin András 1 ezüst férfi
Posch Irnmska 1 arany mell tű óraláncz 
Posch Boriska t arany nyak- Székely Erzsébet 2 arany 

láncz fülbevaló, 1 arany gyűrű
Dávid Kálmánná 1 arany Kobori József 1 férfi ezüst 

gyűrű láncz ezüst tallérral
Dávid Kálmán 1 ezüst óra- Szilveszter Györgyné 1 arany 

láncz jegygyűrű
Adományaikért fogadják hálás köszöne­

té ni e t :
Szász Józsefné.
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NYILT-TER
Naponta friss házi tenyér
kapható, darabonként 1 és 2 korona 
árban Alsóporond-utoza 36. szám.
$82 2-4 IQ. Székely Mihályné.

Bormost-eMási hirdetmény.
A Bethleu-kollégium mlriazlói szőlőjében 

folyó évi október hó 18-án és következő 
napjain leszüreteleudő, mintegy 100—120 
hektoliternyi különböző neméi fajú bormust 
folyó évi október hó 19-én délulén 3 órakor 
a helyszínén tartandó nyilvános árvetésen, 
készpénzfizetés mellett el fog adatni. 

Kikiáltási ár hektoliterenként 56 korona. 
Bánatpénzül 600 korona teendő le.
A szóbeli árverés megkezdése előtt be­

érkező, szabályszerű bánatpénzt is tartal­
mazó, zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Részletes árverési feltételek korábban is 
megtudhatók Nagyeuyeden a kollégium gazda­
sági hivatalában.

Nagyenyed, 1914. október 10.
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Lázár István

rektor-professzor.

könyv- és könyomdai nyomtatványokat, 
litográfiái kivitelű takarékpénztári rész­
vényeket, ^okleveleket, térképeket, váz­
latokat, folyóiratokat, képes árjegyzé­
keket, hirdető táblákat, levélpapírokat, 
vignettákat, mindenféle doboz- és papír­
árut — a háború Ideje alatt is — 
olcsón és csinos kivitelben készít a

Nagyenyedi Könyvnyomda és 
Papirárugyár R -t.

Villamos erőre berendezve. Kiállításo­
kon arany éremmel éa számos első 
dijakkal kitüntetve.

Levél- és sürgönyeim: Papirárugyár Nagyenyed.

Elismert legtartósabb
és

legolcsóbbszőttesáruk
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári araion kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz 
Ifj. Mólász János ós Társánál Főtér 

és a Foffyasztási szövette# zetbmi

Olcsó tűzifa!
I. ős II. osztályú száraz blikk hasábfa csakis 
teljes vasúti rakományokban, készpénz fize­
tés mellett kapható: Márer és Weisz- 
berger fakereskedőknél helyben ős Tö 
Visen. Telefon-szám 51 és 10. 379

ÉRTESÍTÉSÉ
Az Első Magyar Általános Biztositó r.-t’ 

nagyenyedi ügynöksége értesíti az igen tisz- 
teli feleket, hogy az összes Itt levő és f. 
óv julius hó végéig esedékessé vált értékeket 
a gyulafehérvári főügynökaóg bekérte. Ezen 
értékeket a mennyiben azok az előirt vára­
kozási időt meg nem haladták, a pénz be­
küldése mellett a gyulafehérvári főügynök­
ség szolgáltatja ki. A f. év augusztus 1-től 
a nagyenyedi ügynökségnek beszedés végett 
küldött és küldendő értékek a lejárat nap­
jától számítva csak 40 napig lesznek az 
enyedi ügynökségnél visszatartva, mely idő 
alatt a felek a nyugtákat Földes Ede könyv­
kereskedésében kiválthatják.

ÁB Első Magyar Ált. Blzt. r.-t. 
nagreeyeti ügynöksége

Ajánlok kerti gazdaságombdl
e’sőreudü vöröshagymát, foghagymát, tor­
mái, zöldséget és sárgarépát a legolcsóbb 
napi árak mellett. Rendelésnél az összeg fele 
készpénzben küldendő be, a többit után­
véttel küldjük. Árajánlattal szívesen szolgál :

Neumann József Makón, Dsssewffy-téi 52.
Alapitta tolt 1875. 381 2-3
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kártevései ellen biztosan védekezhetik a 
földbirtokos, a külföldön 8 év óta bevált ki- 

tűnő védőszer

Corbin
alkalmazásával. Kiváló eredmények, bizonyít­
ványok ! Nem befolyásolja a mag csírázását. 
Egyszerű alkalmazás l Olcsó! Nagyszerűen 
bevált búza, kukoncza, zab, rozs, répamag 
árpa, kender, konyhaveiemőny stb. csávázá- 
sánál. Csak egyszer próbálja meg saját ér­
dekében l Igen érdekes leírást, használati 
utasítást és árajánlatot ingyen küld: 
Dr. Keleti és Murányi vegyész ni gyára 

UJlkeet, valamint a főelárusitó:

Morscher Károly, Nagyszeben.
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság villamos

Üzemű könyvnyomdájában Nagyenyed eu,


